

"El Movimiento nacional viene a apoyarse en esto: en las clases trabajadoras españolas, trabajadoras en todos los órdenes, que ponen su esfuerzo y su voluntad al servicio de la nación." FRANCO

PRECIO. 25 CENTIMOS

Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA VALLADOLID

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

EL ESTADO FALANGISTA

Declamos ayer que quien no acepte íntegra y fanáticamente la disciplina doctrinal y táctica personalizada en la figura del Caudillo, está fuera de la comunidad española, a la que se pertenece no por el hecho circunstancial de haber abierto los ojos bajo el cielo nacional o de ser engendrado por un hombre español, sino por sentirse solidario del destino universal de la Patria y formar parte del ser colectivo, padeciendo en lo profundo de la entraña individual las angustias y alegrías, el temor y la paz, la simpatía y el odio, el ansia y la calma que en movimientos ondulantes agitan el alma del pueblo como entidad nacional.

Si en alguna ocasión—tal la acabada de superar, en que la falta de un ideal fuerte y vigoroso mantuviera laxos los vínculos y debilitara la conciencia de una Patria actuante—pudo haber disculpas—no justificación—para quienes se desentendieron del afán común, hoy que somos dueños de los destinos de esa Patria que está ante nuestros ojos no como sueño amarillento y desvaído del pasado, sino como viva calidad presente y posibilidad magnífica para el futuro, no cabe sino la posición de disciplina, esfuerzo y sacrificio.

El Caudillo, que tiene en sus manos la dirección de esta noble empresa de reconstrucción, ha expuesto en su discurso a las fuerzas sindicales y económicas de Barcelona el plan de acción para llegar al logro de los más lejanos propósitos de la generación que ha ganado la guerra, pero también ha marcado la conducta que el servicio de España reclama de todos los que quieran ser fieles a sus deberes y ha anunciado el destino que espera a aquellos que se resistan a entrar por la ruta en que tiene que desarrollarse la existencia nacional para que sea posible ese resurgimiento que la Patria exige y el Caudillo está decidido a conquistar.

España ha sido rescatada por la Falange, y es a ella a la que cabe el honor y la responsabilidad de conducirla por la senda que lleva a su nueva etapa de grandeza. "La vida civil va a desarrollarse en la organización de la Falange, con sus Sindicatos, con sus C. N. S. y con todas las actividades que está encargada de organizar." Este es el medio y vehículo de la Revolución nacional-sindicalista a la que tiene que servir el régimen que representa el Caudillo. Pero esto no supone en modo alguno que el gobierno de España esté cimentado en bases dictatoriales, como un aparato autoritario que se encadena y se amarra al pueblo. El régimen falangista es tan eminentemente popular que necesita, que exige el fervor del pueblo, porque tiene la convicción de que sólo la obra que en él tenga asiento y arraigo será duradera y fecunda, y el nacional-sindicalismo no aspira a construir castillos en el aire, sino fuerte e inexpugnable fortaleza. Por ello y para ello la Falange "crea su Estado jerárquico, en que todas las colaboraciones son posibles y tienen su cauce."

Hacia la completa y perfecta realización de ese postulado se dirigen las medidas legislativas y de gobierno de Franco, elaboradas y puestas en vigor sobre la marcha difícil de "esta primera etapa de cirugía de urgencia", ineludible, pero transitoria, tras de la que entrará en pleno vigor el sistema revolucionario de la Falange.

CATALUÑA REITERO AYER A FRANCO

EL EMOCIONADO HOMENAJE DE SU ADHESION

10.000 productores desfilaron ante su presencia en Gerona

El entusiasmo se desbordó a su paso por los pueblos de la provincia

Barcelona, 29.—El viaje del Caudillo a Gerona ha constituido una nueva jornada triunfal durante su estancia en tierras catalanas. A las diez y veinte de la mañana salió de su residencia de Pedralbes en su coche oficial, acompañado del gobernador civil y jefe provin-

cial del Movimiento, camarada Correa. En otros coches iban los ministros del Ejército y secretario general del Partido, los jefes de sus Casas militar y civil, el almirante Basterreche, el capitán general de la Región, el jefe de Estado Mayor de la IV Región, el jefe superior de Policía, secretario provincial del Movimiento, delegado regional de Excombatientes y otras personalidades. Hasta la salida de Barcelona cubrían la carrera fuerzas de la Policía Armada, y a partir de San Andrés y a lo largo del recorrido hasta Gerona, fuerzas de la Benemérita. A las diez y media de la mañana llegó Su Excelencia el Jefe del Estado a San Adrián de Besos, donde el vecindario tributó al Caudillo un gran recibimiento. El Generalísimo fue saludado por todas las autoridades y jerarquías de San Adrián, presididas por el alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Maimó.

"No consentiré que nadie se desvíe, porque sería traicionar a la Revolución y a la Patria."

FRANCO

deras y colgaduras y se habían levantado numerosos y artísticos arcos de triunfo. El coche del Caudillo, ante el entusiasmo de la muchedumbre, tuvo que aminorar la marcha, y las fuerzas de Orden Público que establecían el cordón tuvieron que realizar grandes esfuerzos para contener al enorme gentío que pugnaba por acercarse al coche de Su Excelencia. En la plaza del Ayuntamiento fue cumplimentado el Generalísimo por el alcalde de la ciudad, comandante militar de la plaza y demás primeras autoridades y jerarquías. Poco después penetró S. E. en el interior del edificio municipal, a cuyo balcón principal tuvo que salir repetidas veces para corresponder a las entusiastas aclamaciones del vecindario, que no cesaba de ovacionarle, mientras las Bandas de música interpretaban los himnos nacional y del Movimiento. En el edificio del Ayuntamiento S. E. el Jefe del Estado fue saludado por el sargento del Tercio Rafael Silvestre, que estuvo durante algunos años a sus órdenes. Antes de abandonar el Caudillo la ciudad, las industrias cristaleras de Badalona le ofrecieron un artístico obsequio. A partir de esta ciudad el Generalísimo continuó su viaje en coche descubierta saludando en pie y brazo en alto al numeroso público que le tributaba su cariñoso homenaje.

EN MONGAT

En Mongat el Caudillo fue objeto asimismo de grandes manifestaciones de adhesión y cariño. A su paso por el barrio de pescadores de esta población, los trabajadores del mar rindieron honores al Caudillo provistos de sus aparejos de trabajo. O las once y diez llegó la comitiva a Manou. A la entrada de la población se había levantado un gran arco de triunfo adornado con flores y ramaje en el que figuraba la siguiente inscripción: «La Falange de Manou al Caudillo». En dicha ciudad se hallaban concentradas las organizaciones del Movimiento y Hermandades Sindicales de labradores de los pueblos circundantes. En medio de entusiastas aclamaciones continuó el viaje, pasando más tarde por Premiá, donde igualmente fueron levantados arcos de triunfo y engalanados todos los edificios. Como en las demás poblaciones, el vecindario de Premiá aguardaba la llegada del Caudillo para rendirle su tributo de adhesión y cariño. Cumplimentaron al Jefe del Estado las autoridades y jerarquías locales. A continuación una representación de la Sección Femenina hizo entrega a S. E. de un ramo de flores.

Poco después el Generalísimo emprendió de nuevo el viaje a Gerona. A las once y media de la mañana la comitiva llegó a Mataró, cuya ciudad vestía sus mejores galas para recibir al Caudillo. Banderas y colgaduras lucían por todas partes y se alzaban arcos triunfales, en los que se leían inscripciones patrióticas. Todo el vecindario de la industria se lanzó a las calles para vitorear y acoger al Caudillo. Se hallaban concentradas representaciones del Movimiento de Mataró y de los pueblos cercanos. En la Plaza de Santa Ana fuerzas militares del 21 Regimiento de Artillería rindieron honores al Jefe del Estado. Formaban también las milicias de Falange, Hermandades sindicales y otras organizaciones del Partido, así como un público numerosísimo,

En la citada plaza fue cumplimentado S. E. por el alcalde, jefe local del Movimiento y otras autoridades y jerarquías. El Caudillo pasó a ocupar una artística tribuna levantada en la Plaza de Santa Ana, desde donde salió a las diversas representaciones de Mataró.

GRANDES ACLAMACIONES DEL PUBLICO

Su Excelencia fue cumplimentado por numerosos oficiales que sirvieron a sus órdenes.

Después fue interpretado el «Cara al sol», dando el Caudillo los gritos de ritual, a los que contestó el público con gran entusiasmo. Por último se interpretó el Himno Nacional. Al partir el coche al público rompió el cordón formado por las fuerzas de orden público y se acercó a S. E. el Generalísimo, haciéndole objeto de grandes demostraciones de afecto y cariño. Con este motivo el coche del Caudillo tuvo que salir de Mataró con gran lentitud. En San Andrés de Llavaneras, San Vicente de Montalt y Caldesa, el Jefe del Estado fue igualmente objeto de un magnífico recibimiento por parte de los respectivos vecindarios. Al llegar a Arenys del Mar fue cumplimentado en las inmediaciones del Ayuntamiento por el alcalde, jefe local y demás autoridades y jerarquías. El vecindario de esta pobla-

ción saludó entusiastamente al Generalísimo, que correspondió amablemente al homenaje del público. Poco antes de salir de Arenys del Mar S. E. el Jefe del Estado fue obsequiado con un paquete de alimentos, producto típico de la ciudad.

EL PASO POR VARIOS PUEBLOS

Fueron también apoteósicos los recibimientos que se le tributaron en Canet de Mar, San Pol de Calders, Pineda y Santa Susana. A las 12,30, el Caudillo llegó a Tordera, última localidad de la provincia, donde igualmente fue recibido con grandes muestras de adhesión y simpatía. Diez minutos más tarde entraba en la provincia de Gerona, en cuyo límite le aguardaban las primeras autoridades gerundenses. Desde primeras horas de la mañana el aspecto de la ciudad era animadísimo. De toda la provincia llegaron numerosos forasteros para asistir al homenaje que Gerona iba a rendir a S. E. Muy temprano comenzaron a concentrarse los productores encuadrados en la C. N. S. y los afiliados al Partido, así como las fuerzas del Ejército pertenecientes al 51 Regimiento de Infantería, 65 Regimiento de Infantería de Montaña, el Regimiento de Artillería número 1.

(Pasa a la última página)

Los japoneses, a dos kilómetros de Yeyang

La guarnición yanqui de la isla de Corregidor ha sido intimada a la rendición

Tokio, 29.—Comunicado oficial del Cuartel General Imperial:

"En el frente de Malasia las columnas japonesas avanzan rápidamente a lo largo de la carretera y ferrocarril de Kluang y Singapur y han alcanzado un punto situado a dos kilómetros al Norte de Yeyang.

Otras unidades japonesas que operan en la costa occidental de Malasia han tomado por asalto Simpangram, a veinte kilómetros al Sudeste de Loyang.

Por otra parte, las fuerzas japonesas atacan intensamente a los contingentes británicos cercados en las marismas situadas al Sur de Batupahat. Las unidades cercadas se componen principalmente de tanques y artillería pesada.—Efe.

Tokio, 29.—La guarnición nor-

teamericana de la isla de Corregidor ha sido intimada a la rendición por el comandante en jefe de las fuerzas japonesas en Filipinas.—Efe.

A SESENTA KILOMETROS DE SINGAPUR

Tokio, 29.—Las últimas informaciones recibidas del frente anuncian que el grueso de las fuerzas niponas se encuentra a sesenta kilómetros de Singapur.

Al Sur de Kluang los ingleses han sido batidos en Renang, a sesenta kilómetros de Singapur. Actualmente no quedan más que cinco centros de importancia antes de llegar a Singapur: Sedena, Ulat, Bareng, Senai y Kemda.—Efe.

COMUNICADO DE LA R. A. F. DE LA INDIA

Rangún, 29.—Comunicado de la R. A. F. de la India:

"Un aeródromo situado al Norte de Rangún ha sido atacado la noche del día 27 por ocho bombarderos japoneses, uno de los cuales fue derribado por nuestros cazas. El bombardeo realizado por el enemigo no ocasionó daños en el aeródromo.

Nuestros bombarderos han atacado la región de Hekok durante la pasada noche. La acción se vio coronada por el éxito. Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases.

A las doce horas locales ha sido dada la alarma aérea en la región de Rangún. Unos treinta cazas enemigos aparecieron sobre la ciudad; siete de ellos fuer-

on derribados por los aviones de un grupo voluntario norteamericano, los cuales, a su vez, perdieron un avión.—Efe.

Singapur, 29.—El comunicado de las fuerzas británicas anuncia que las tropas inglesas aisladas en el sector de Batupahat se han unido al grueso de las fuerzas británicas.—Efe.

Hitler: nueve años de poder

Se celebra hoy el noveno aniversario de la exaltación de Hitler a la máxima jefatura política de la Gran Alemania.

El triunfo de la Revolución nacionalsocialista desarticuló los últimos resortes de un populismo claudicante y pactista, y la amenaza del marxismo se desvaneció al ganar Hitler a la gran masa obrera para la verdadera Revolución y para la Patria, ansiosa de anchura moral, geográfica e histórica. Al cabo de nueve años el zarpo justiciero de un pueblo, perseguido y condenado a la ignominia por las plutocracias del mundo, ha desbaratado la injusti-



cia de unos Tratados y la estrategia aviesa de un cerco internacional.

Y la nación pobre y perseguida, desvitalizada por una funesta política marxista primero y centrista después, es hoy poderoso ejército, unidad moral, revolución lograda.

De nuestra identificación moral con el presente y con el futuro del gran pueblo hermano dan fe nuestros camaradas de la División Azul que combaten junto al soldado alemán para oponer muralla de bravos corazones a los intentos comunistas en Europa.

Delegación Nacional de Prensa

"PREMIO SOTOMAYOR" DE PERIODISMO

De acuerdo con la base 5.ª de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, de fecha 1.º del corriente mes, el día 5 de febrero próximo, a las veinticuatro horas, expira el plazo para admisión de los artículos que han de concurrir al Concurso del "Premio Sotomayor", correspondiente al mes de enero. Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional, consignando el nombre y domicilio del autor, título del periódico y día de su publicación, siendo requisito indispensable que hayan sido publicados en periódicos o revistas españolas en las fechas comprendidas entre el 1.º y 31 del actual.

El tema del Concurso para el mes de enero versará sobre: "El destino combatiente de nuestra generación".

La mejor información
La mejor crónica
El comentario de humor
La última noticia



COMENZARA A PUBLICARSE EL PROXIMO LUNES

CIRCULAR

ACERCA DEL MENSAJE DE SU SANTIDAD EN EL DIA DE LA NOCHEBUENA

El Mensaje que el Sumo Pontífice dirigió a la Santa Iglesia y al mundo entero el día 24 de diciembre, fue un documento que no es fácil calificar para poner de relieve todos sus valores.

Decir que fue hermosísimo por su exquisita forma literaria, que fue conmovedor por su impresionante acento oratorio, que fue riquísimo por su opulento contenido doctrinal, que fue oportunísimo por su adaptación maravillosa al momento histórico en que fue pronunciado... decir todo esto no basta para ponderar con exactitud todos los valores acaudalados en el Mensaje de Su Santidad.

Además habría que subrayar su mérito diplomático, su fuerza apologética, su unción religiosa, sus ardores paternales, su entonación majestuosa, su cristiana intrepidez, su apoteósica fortaleza, su clarividencia política, su elevación divina que se yergue sobre todas las discusiones, su amplitud de comprensión, la energía sintética de sus apreciaciones, la mirada perspicaz del porvenir, el afán ardiente de encauzar la humanidad por el cauce verdadero de la paz.

Todas estas preces adornan el Mensaje Natalicio del Papa; pero ni aquellos adjetivos y calificativos ni estas frases ponderativas expresan todo lo que puede y debe decirse de tan precioso documento Pontificio.

En esta Circular no vamos a agotar cuanto debe y puede decirse, si queremos fijar la atención en este aspecto del sublime discurso de Su Santidad: fue un discurso, no para regalar fugazmente los oídos y el espíritu en una solemnidad académica o religiosa, sino un tratado doctrinal religioso-diplomático maravilloso, que es necesario estudiar y meditar y difundir, para que el pensamiento orientador del Papa penetre en todas las inteligencias y las aspiraciones pacificadoras del Papa penetren en todas las voluntades. Así llegaremos a la verdadera paz.

Y hay que ir estudiando todas y cada una de las lecciones que comprende el Mensaje del Papa, desmenuzando los párrafos densísimos que, engarzados en hilo de oro, forman la joya regia del documento Pontificio.

Para facilitar este estudio publica el "Boletín Oficial" de este Arzobispado el Mensaje Natalicio del Papa en edición de presentación tipográfica clarísima, con la separación de las varias partes del Mensaje por medio de títulos adecuados, y además los párrafos largos se dividen en párrafos cortos, y algunos párrafos se destacan con letra cursiva para que así mejor resalten las ideas y más luzca y brille el pensamiento, y el sentimiento también, del Romano Pontífice.

¡A releer, pues, el Mensaje del Papa, a estudiarlo y meditarlo y difundirlo! Haced esto todos los que os distinguis por vuestra cultura y por el influjo de vuestra palabra en la sociedad, y singularmente haceldo vosotros, amadísimos sacerdotes.

Urge destruir este juicio enormemente erróneo: la paz se logra con una victoria militar. Hay victorias militares que no son sino una pausa en el guerrar, durante la cual se incuba otra guerra más formidable y desastrosa. ¡Cuán sabia y amorosamente lo enseña el Papa!

Mas no es suficiente la labor de la inteligencia y del corazón humanos, ni el esfuerzo de la política y de la diplomacia, ni la actuación de ninguna otra fuerza o habilidad humana, para llegar a la paz.

El juego noble de todas estas energías Dios lo quiere, Dios lo exige, pero se reserva una parte primordial predominante y ésta está dispuesta a darla, interviniendo El con su mano omnipotente y su Corazón infinitamente misericordioso, si le rogamos y suplicamos humildemente que El nos dé la paz.

Pues ¡oremos piadosamente! en privado y en público, en nuestras casas y en las iglesias, oremos un día y otro, hasta que alcancemos del Señor de las Victorias y de la Paz el don celestial de la paz con la victoria: sobre todas las fuerzas enemigas del sano, recto, justo, fraternal consorcio de los hombres, familias, pueblos y naciones.

Recomendamos como rogativa, breve y sencilla, el rezo de cinco Ave-marias y un Gloria Patri y estas jaculatorias: Oh Virgen Santísima, Reina de la Paz, ruega por nosotros. Oh Corazón Sacratísimo del Rey Divino, tened misericordia de nosotros y del mundo entero. En Vos confiamos.

† EL ARZOBISPO

Valladolid, 16 enero 1942.

REPRESENTACION PRIVADA DEL T. E. U.

Freside el acto el jefe provincial del S. E. U. camarada Pardo

El T. E. U. de Valladolid, que ha nacido para interpretar con maestría las mejores obras clásicas, represento ayer privadamente en el Calderón unas escenas de "La Dama Duende", de Calderón de la Barca, con la mejor fidelidad histórica.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

VIERNES 30 Santa Martina, virgen y mártir. Misa "Loquibá", color encarnado. Segunda oración de la Virgen, tercera "Eclesiaste" o "pro Papa" y cuarta "pro pace".

Curso de Religión para las Hermandades y Asociaciones Católicas de Funcionarios domiciliadas en la Residencia de Padres Jesuitas, Ruiz Hernández, 12, a cargo del R. P. Nevares.

La verdad de la religión cristiana demostrada por el mismo Jesús de Nazaret, enviado por Dios como legado divino. Jesucristo comprobó su misión divina con muchos milagros y vaticinios. Su Resurrección gloriosa de entre los muertos profetizada y verificada espléndidamente.

Jefatura Agronómica de Valladolid

ORDENACION DE LA PRODUCCION Y COMERCIO AGRICOLA De conformidad con la instrucción novena de la Real Orden de 24 de noviembre de 1928 (Gacetas 8 de diciembre), se emiten y particularmente que vendan sinjentes de ben renidir, antes del 31 del presente mes, una relación de la cantidad y procedencia de las simientes puestas a la venta y precios fijados por éstas, así como la pureza y poder germinativo de las mismas, si se ofrecen al público con dicha garantía. Las entidades y particulares que no cumplan con dicha instrucción sufrirán las sanciones legales.

Venda sus joyas

El único que paga precios increíbles COMPRO BRILLANTES DE MUCHO Y POCO VALOR y toda clase de alhajas en oro, plata y platino. NOTA: PARA VENDER SUS BRILLANTES DE TAMARO nunca mejor oportunidad se le presentará, por lo mucho que los pago HOTEL ROMA. - VALLADOLID

VIDA de la Falange

JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS DE F. E. T. Y DE LAS JONS

Para un asunto que les interesa se presentarán hoy, día 30 de los corrientes, los individuos que a continuación se relacionan: Primitivo Calzadilla González, Saturnio López Hernández, Julián Miguel Arranz, Pedro Rioja Fernández, Julián Iñarra Olaz, Marcos Iglesias Montaña, Angel Morales Gómez, Angel Díez Salvador.

Para el cobro de los haécetes que corresponden a los familiares de los falangistas voluntarios que marcharon a luchar contra el comunismo en la División Española de Voluntarios, deberán presentarse en esta Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS (Héroes del Alcázar, 14) durante los días que se designan a continuación, siguiendo el orden alfabético que se señala:

- Día 3.—Letras A, B, C, D, E.
Día 4.—Letras F, G, H, I, J.
Día 5.—Letras L, M, N, O, P, Q.
Día 6.—Letras R, S, T, U, V.
Para el orden alfabético se tendrá en cuenta la primera letra del nombre del camarada voluntario prescindiendo de los apellidos.

A LAS MAESTRAS QUE HICIERON EL CURSO DE FORMACION ORGANIZADA POR LA DELEGACION PROVINCIAL DE LA SECCION FEMENINA

Todas las maestras de la localidad que asistieron al Curso de Formación organizado por la Sección Femenina se presentarán hoy, día 30, a las doce de la mañana en punto, en el Departamento de Cultura y Educación de esta Delegación Provincial (León, 8), sin pretexto alguno, para informarlas de un asunto que las interesa.

C.N.S. PREVISION SOCIAL

Esta Jefatura Provincial de la O. S. de Previsión Social se ha dirigido por carta circular a todas las entidades mutuales conocidas en esta provincia en solicitud de determinados datos y documentos requeridos por la Delegación Nacional de Sindicatos.

Si por omisión nuestra o por no aparecer inscrita en el Registro alguna de las dichas entidades hubiese dejado de recibir nuestra carta circular, rogamos que en el término de quince días remitan a esta Jefatura Provincial de Previsión (Fray Luis de León, 9, Cuartel de Onésimo Redondo) los siguientes datos, por duplicado:

- a) Denominación y domicilio.
b) Balance Bde situación económica.
c) Memoria de las actividades cooperativas.
d) Inventario de bienes.
e) Estatutos o reglamentos.

POMADA CEREOL

Quemaduras Granuloma olores Herpes ecczemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS

Asociación Católica de Padres de Familia

El sábado 31, a las ocho y cuarto de la mañana, en la iglesia de San Felipe Neri, meditación a cargo del M. I. S. Penitenciaría, don Cipriano Fernández Hijo, y misa de comunión.

LETRAS DE LUTO

Doña Eufrosia Tamariz, hijos y demás familia participan a sus amistades que las misas gregorianas por el eterno descanso del alma de su esposo don Hermindo Santos (que en paz descanse), comandante de Ingenieros, comenzarán el día 3 del próximo febrero, a las nueve de la mañana, en la iglesia de la Sagrada Familia.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

SECCION GUIAS Teniendo un asunto pendiente en esta Delegación los señores que a continuación se detallan, se personarán urgentemente en estas oficinas los interesados o familiares en los días laborables y en las horas de oficina (11 a 1): Don Nemesio Santamaría, don Emilio Llanos, don Saturnino Ramos Benito, don José María Domínguez, don Manuel Vázquez y don Luis Blanco.

SUMINISTRO DE CARNE EN FRESCO

A partir de la publicación de la presente nota todos los labajeros de esta capital y provincia quedan obligados a tener a la vista del público durante las horas de despacho todas las existencias de carne, sin que baje ningún pretexto puedan tenerlas guardadas en cajones o cámaras frigoríficas.

Respecto a reservas de encargos no se admitirán, debiendo ser despaçada toda la carne al público que acceda al establecimiento, quedando también prohibido el servicio de domicilio.

CIRCULACION DE JAMONES, EMBUTIDOS Y PALETILLAS

Con objeto de aclarar dudas al respecto contenido en el artículo octavo de la circular 251 de la Comisaría General, se previene al público que para traslado de jamones, embutidos y paletillas, será requisito reglamentario la guía de sanidad y única de circulación, al objeto de evitar el transporte clandestino de dichos productos.

Gobierno Militar

REVISTA DE COMISARIO DEL MES DE FEBRERO DE 1942 El personal que haya de pasar la Revista de Comisario del mes de febrero próximo en este Gobierno Militar, por no pertenecer a Cuerpo cuya residencia sea en esta plaza, se atenderá al siguiente horario:

- Día 2, de 10 a 13 horas: jefes y oficiales.
Día 3, de 10 a 13 horas: suboficiales y C. A. S. E.
Días 4 y 5, de 10 a 13 horas: militares.
Día 6, de 10 a 13 horas: todo el personal.—De orden de S. E., el coronel secretario.

Universidad de Valladolid

HERMANDAD DE DOCENTES DEL SANTISIMO CRISTO DE LA LUZ Se pone en conocimiento de los docentes adscritos que hoy, viernes, a las siete de la tarde, tendrán lugar en la Capilla Universitaria del Colegio de Santa Cruz, los ejercicios que semanalmente viene celebrando la Hermandad, conforme a lo establecido en sus estatutos.

A. Agudo Cuesta

MATRIZ PAHTOS Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Héroes del Alcázar núm. 6 primero

LABRADORES

Semillas seleccionadas y Cusajo en polvo y líquido para elaborar que CASA MORAL PLAZA MAYOR, 51

DR. GARCIA MIRANDA

Catedrático de la Facultad de Medicina.—Abre su consulta de enfermedades de los ojos CLAUDIO MOYANO, NUMEROS 6 y 8 Martes y miércoles, de once a una y de cuatro a seis

BOLERO HOY GRAN FIESTA TARDE

Amenizada por la orquesta RITMOS Caballeros, 2 pesetas

Diputación Provincial

Comisión Gestora Cédulas Personales Por el presente se recuerda a los contribuyentes sujetos al impuesto de Cédulas Personales de la capital, que conforme se indicaba en el anuncio publicado en la Prensa el día 18 de los corrientes, el periodo voluntario de recaudación de las mismas terminará el día 31 del presente mes, no dándose prórroga alguna, y pasado dicho día se procederá a su exacción por la vía de apremio con los recargos correspondientes.

EL SEÑOR

Don Manuel Vaquero Aznar Falleció en Barcelona el día 29 de enero de 1942 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su afligida esposa, doña Pilar Posas; hijos, José y Carlos; hijas políticas, doña Pilar Junquera y doña María Alonso; hermanas, doña María, doña Casilda y doña Felisa; hermanos políticos, doña Ramona Posas y don Carlos Cazenave; nietos, sobrinos, primos y demás familia y amigos.

CINE

En Pradera "El sueño de Butterfly"

Producción: Grandi Film Studio. Distribución: Cifesa. Argumento: Ernst Marischka. Guión y dirección: Carmine Gallone. Música: Luigi Ricci (fondos de Puccini, Strauss, etc.). Decorados: Guido Fiorini. Cámara: Anichise Brizzi. Intérpretes: María Cebotari, Germana Paolieri, Fosco Giachetti, Luciano English, Tito Gerbi, Almirante, etc.

Doctor Suárez Santos Médico Dentista MARIA DE MOLINA (Esquina a Santiago)

Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de FET y de las JONS

Concurso-oposición de nueve plazas de jefes de Sección y nueve de Negociado

Bases y programas, publicados en el "Boletín del Movimiento" núm. 134, del 20 del corriente. Para más datos e informes, en la Administración de este periódico, en la Delegación Provincial de Tesorería y Administración y en la Jefatura Provincial del Movimiento.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CALDERON

MAÑANA, ESTRENO, MAÑANA de la superproducción nacional "A MI NO ME MIRE USTED" Argumento y dirección de José Luis Sáenz de Heredia (director de "RAZA"). Creación formidable de VALERIANO LEON

Gran Teatro LOPE DE VEGA COMPANIA DE COMEDIA COMICA DAVO-ALFAYATE. Tarde, 7,15; noche, 10,30, éxito de José Santugini: "UNA CARTA DE AMOR" clamoroso éxito de risa.

Mañana, ESTRENO: "LOS CHICOS CRECEN" de Camilo D'Artes y C. Damel, 200 representaciones en el Teatro Comedia, de Barcelona.

Próximamente, PRESENTACION: CELIA GAMEZ con "LA CENICIENTA DEL PALACE"; después, "YOLA".

ZORRILLA

EL TRIUNFO DEL CINE ESPAÑOL "RAZA" una obra de españoles. Dirección de José Luis Sáenz de Heredia. Interpretación de Ana Mariscal y Alfredo Mayo. Funciones numeradas a las 5, 7,30 y 10,15.

Seguidamente "SAN FRANCISCO"

PRADERA

Hoy, éxito clamoroso, fantástico, de la maravillosa superproducción, HABLADA EN ESPAÑOL, "EL SUEÑO DE BUTTERFLY". Una película que emociona y deleita por su argumento y cautiva por su interpretación y realización, por María Cebotari.

Fastuosidad, amenidad, interés, emoción son las características que garantizan el éxito de "EL SUEÑO DE BUTTERFLY". La más bella partitura del inmortal Puccini, sirviendo de fondo a una

EL SEÑOR

Don Dionisio Baroja Romeo Ex-industrial de esta plaza y ex-teniente alcalde de este Excmo. Ayuntamiento Ha fallecido cristianamente el día 29 de enero de 1942 A LOS 87 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsoladas hijas, Francisca (Viuda de Barboán), María y Goya (del comercio); hijos políticos, Gregorio Hernández (del comercio) y José Otaño (médico, ausente); nietos; hermanas, Josefa y Claudia (ausentes); sobrinos, primos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan tenerle presente en sus oraciones y acudir a la conducción del cadáver y funeral, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria.—Santiago, 23. Conducción del cadáver.—Hoy, viernes, 30, a las cuatro y media de la tarde. Funeral.—Mañana, sábado, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Santiago Apóstol. Los Excmos. señores Arzobispos de Valladolid y Burgos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Primer aniversario EL SEÑOR Don Carmelo Espinosa Martínez Falleció el día 31 de enero de 1941 A LOS 50 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Auxilios Espirituales R. I. P. Sus afligidos hijos, Isabel, Carmelo, Concepción, César, Luis, José, Enrique (empleado de LIBERTAD) y Angel; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren mañana, sábado, a las diez y media, y el domingo a las ocho, en el Santuario Nacional, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL CAMARADA Ramiro García Fraile Delegado Local del Frente de Juventudes de Ciguñuela Falleció el día 28 de enero de 1942 R. I. P. Los Mandos y Organización Local ruegan una oración por el alma del finado y participan que se celebrará un funeral organizado por esta Jefatura Local el día 31 del corriente, a las diez y media, en la iglesia de San Ginés de Ciguñuela.

EL SEÑOR Don Manuel Vaquero Aznar Falleció en Barcelona el día 29 de enero de 1942 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su afligida esposa, doña Pilar Posas; hijos, José y Carlos; hijas políticas, doña Pilar Junquera y doña María Alonso; hermanas, doña María, doña Casilda y doña Felisa; hermanos políticos, doña Ramona Posas y don Carlos Cazenave; nietos, sobrinos, primos y demás familia y amigos. Suplican una oración por el eterno descanso de su alma. CASA DOLIENTE.—Duque de la Victoria, 13, principal, izquierda. FUNERAL.—Se avisará oportunamente.

EL SEÑOR Don Dionisio Baroja Romeo Ex-industrial de esta plaza y ex-teniente alcalde de este Excmo. Ayuntamiento Ha fallecido cristianamente el día 29 de enero de 1942 A LOS 87 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. Sus desconsoladas hijas, Francisca (Viuda de Barboán), María y Goya (del comercio); hijos políticos, Gregorio Hernández (del comercio) y José Otaño (médico, ausente); nietos; hermanas, Josefa y Claudia (ausentes); sobrinos, primos y demás familia. Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan tenerle presente en sus oraciones y acudir a la conducción del cadáver y funeral, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Casa mortuoria.—Santiago, 23. Conducción del cadáver.—Hoy, viernes, 30, a las cuatro y media de la tarde. Funeral.—Mañana, sábado, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Santiago Apóstol. Los Excmos. señores Arzobispos de Valladolid y Burgos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA GUERRA EN AFRICA

Subitamente ha cambiado la situación en Libia. La ofensiva italiana ha fracasado, a pesar de que durante cinco meses la aviación acumuló gran cantidad de hombres y material.

Cuando la progresión de las tropas de Churchill arrancaba a misterio, el general británico, para justificar la derrota de sus heteroséicos continentes en África, ha anunciado en sus últimos discursos en la Cámara de los Comunes que las fuerzas del Eje son superiores a las inglesas y que Alemania ha tenido que retirar del frente del Este importantes efectivos aéreos.

Las esperanzas puestas en la Esquadra y en la R. A. F. se han desvanecido. En los últimos días han sucedido en Tripolitania refuerzos que han permitido al general alemán desarrollar una operación cuyo alcance no es fácil imaginar. Algunos dicen por cosa segura que Rommel pretende empujar al adversario hacia Egipto y proseguir hasta el Canal de Suez. Otros suponen que el plan de las tropas del Eje es más modesto. Por ahora nada puede afirmarse, pues en los mismos centros oficiales de Berlín se guarda la más discreta reserva, aunque en Londres se habla ya de una retirada general. Pero si no podemos asegurar el alcance que tendrá la ofensiva italiana, sí podemos resaltar la importancia que ésta tiene. Por de pronto el dominio del Mediterráneo por la Flota imperial no es tan efectivo como se anunció por el primer ministro inglés. La base de Malta, que domina las comunicaciones de Italia con África, no ha impedido a Rommel avanzar hasta encajonarse en Suez con sus hermanos contrarios en Asia, pasarán por Siria buscando a la vez un camino hacia los países que escandan la India?

J. B.

La estancia de FRANCO en Cataluña

(Viene de la última página)

contestado con extraordinario entusiasmo por todos los presentes.

Al abandonar el Caudillo el Olimpia fué despedido con una ovación atronadora, que se repitió cuando, a las ocho en punto, subió Su Excelencia el Jefe del Estado al coche, para abrirse paso entre la muchedumbre agrupada en todo el trayecto, que saludaba al Caudillo con los gritos de Franco, Franco, Franco!

El acto ha sido retransmitido por las emisoras de radio, viéndose las ramblas y paseos públicos donde había instalados altavoces totalmente abarrotados de público, que escuchaba el acto que se celebraba en el Teatro Olimpia.—Cifra.

Crónica de Barcelona

El acto del Olimpia

Barcelona, 29.— Si todo el pueblo español tiene contraindicadas deudas inmensas con el Caudillo que ha salvado a la Patria, la del Frente de Juventudes de Barcelona ha llegado esta tarde a adquirir dimensiones de todo punto imposibles de superar, porque cuando acababa de regresar de Gerona, donde ha recibido el fervoroso homenaje de todo un pueblo inflamado por el más ardiente entusiasmo, el Generalísimo de los ejércitos de España y Jefe nacional de la Falange le ha concedido el supremo honor de presidir el importante acto celebrado en el Teatro Olimpia, S. E. el jefe del Estado entregó personalmente un banderín al Frente de Juventudes de Barcelona y habló a los muchachos que en él se encuentran encuadrados con palabras en que claramente se percibía la vibración de ese cariño sin límites que siente hacia la obra predilecta del régimen. Les habló con la bondad de un padre y también con la inspiración de un Caudillo consagrado a la grandiosa misión de forjar una Patria nueva y convencido de que son nuestras prometedoras juventudes la gloriosa esperanza de un futuro imperial que corone triunfalmente la obra de la unidad, la grandeza y la libertad de España; y de la misma manera que él sabe comprenderlas, las juventudes de España saben a su vez comprender entranablemente al jefe

dumbre agrupada en todo el trayecto, que saludaba al Caudillo con los gritos de Franco, Franco, Franco!

El acto ha sido retransmitido por las emisoras de radio, viéndose las ramblas y paseos públicos donde había instalados altavoces totalmente abarrotados de público, que escuchaba el acto que se celebraba en el Teatro Olimpia.—Cifra.

En dicho ciclo se tratarán temas de indudable interés considerando lo que la aviación significa, no sólo en el campo de la defensa nacional, sino también como deporte, en los descubrimientos históricos y geográficos, en el desarrollo de las ciencias, etc. El derecho aeronáutico, al cual España ha

La Vicesecretaría de Educación Popular organiza un curso de conferencias sobre aviación Comenzarán el próximo martes

Madrid, 29.— El próximo martes se inaugurará el ciclo de conferencias sobre la aviación, organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular, de acuerdo con el Ministerio del Aire.

El ciclo será iniciado por el coronel Fernández Longoria, jefe de la tercera Región, que expondrá los fundamentos básicos de una potencia aérea, y se clausurará con unas palabras del Excmo. Sr. Ministro del Aire, a quien precederá en la última conferencia el consejero nacional camarada Eugenio Montes.—Cifra.

El contratorpedero inglés "Thanet", hundido por buques japoneses

Singapur sufrió ayer un intenso ataque aéreo

Tokio, 29.— Comunicado del Cuartel General Imperial: "Los contratorpederos japoneses han interceptado a los contratorpederos británicos "Thanet" y "Vampire", que intentaban establecer nuevas operaciones de desembarco en Endau. Las embarcaciones japonesas obligaron al enemigo a aceptar combate y hundieron al "Thanet", de 905 toneladas, mientras el "Vampire", de 1.090, logró escapar al encuentro y huir. Ninguno de los dos contratorpederos japoneses sufrió daño alguno. El encuentro se registró el día 28 a lo largo de Endau."—Efe.

ATAQUE AEREO JAPONÉS A SINGAPUR

Singapur, 29.— El comunicado británico dice que las fuerzas imperiales se hallan en contacto con los japoneses en las zonas de Uin Sedil y Layang y añade que la aviación nipona ha efectuado un ataque contra la base de Borneo y Celebes, para huir de las tropas niponas que avanzan hacia Noinzin (Birmania) han alcanzado la orilla oriental

Importantes decisiones políticas serán anunciadas hoy en Noruega

Es probable que Quisling sea nombrado jefe del Estado

Estocolmo, 29.— Todas las noticias que llegan a Estocolmo procedentes de Berlín y Oslo parecen confirmar que importantes decisiones serán anunciadas mañana, día 30 de enero, en la capital noruega. En Berlín no se confirma ni se desmiente el rumor de que Quisling será proclamado Führer del pueblo noruego bien con el título de jefe de Estado, bien con el de jefe del Gobierno.

Actualmente se realizan grandes preparativos en Oslo para una gran manifestación política que mañana tendrá lugar. Todas las habitaciones de los hoteles y numerosas viviendas particulares están reservadas a las Delegaciones del Partido «Nasional Savling» que llegarán a Oslo para participar en el mitin. Se han adoptado las disposiciones oportunas para reforzar los servicios de policía y las unidades «Hinden».—S. S. noruegas—han llegado ya a la capital para prestar servicios de orden.

Se anuncia además que el general Falkenhorst, que desde el mes de junio dirige las operaciones alemanas en Finlandia, ha regresado a Oslo. Aunque todavía se ignora en qué consistirán exactamente los cambios políticos, en los centros bien informados suecos se admite como probable la hipótesis que el cambio de la Constitución vaya acompañado de la designación de Quisling para altas funciones de carácter oficial.

La tesis más frecuentemente sostenida en Estocolmo es que Noruega recibirá un estatuto análogo al del protectorado de Bohemia y Moravia antes de

¿Qué ocurriría si Gran Bretaña intentara un desembarco en el Continente?

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE)

(EXCLUSIVA PARA "LIBERTAD")

Berlín, 29.— La llegada de las primeras tropas norteamericanas a Europa y su desembarco en el territorio del Norte de Irlanda, junto con una alusión misteriosa de mister Churchill, acerca de una próxima ofensiva contra Alemania, ha hecho que de nuevo en la Prensa anglosajona se hable de la posibilidad de una invasión del continente para dar la batalla al Reich. Estas cosas aquí no se han tomado en serio, porque es difícil admitir que mister Churchill y mister Roosevelt hayan tratado de planes inmediatos para la invasión del continente europeo, controlado hoy día por Adolfo Hitler.

Hace pocos días, en una revista norteamericana se publicó un interesante estudio acerca de los medios de transporte que se preciarían para trasladar fuera del continente americano a un poderoso Cuerpo de ejército expedicionario. El autor llegaba a la conclusión de que para el traslado de dos millones de hombres, con todo el armamento y avituallamiento necesarios, a una distancia de cinco mil kilómetros se preciarían siete millones de toneladas de buques. Este cálculo se aproxima muchísimo a la realidad. Según los técnicos alemanes, de la experiencia de la guerra mundial pasada se llega a la conclusión de que se precisan cinco toneladas por cada soldado que se transporta a Ultramar. Estos cálculos, norteamericanos y alemanes, no concuerdan perfectamente, resulta muy oportuno exhibirlos ahora, porque nunca como en estos días se había planteado a los jefes de las fuerzas aliadas el problema de trasladar tropas y material de guerra a teatros lejanos de la lucha.

Basándose en el estudio del autor norteamericano aludido, se ve que es materialmente imposible a los Estados Unidos y a la Gran Bretaña transportar a los campos actuales y futuros del Pacífico el número suficiente de fuerzas para intentar una resistencia inmediata a las ofensivas que han desencadenado los japoneses. Además hay que contar que si Londres y Washington les fuera posible resolver el problema de los barcos, quedaría sin resolver el de los hombres y material que se tratarían de mandar a las islas del Pacífico amenazadas por los japoneses.

En relación con una posible invasión del continente europeo, he dicho antes que en Berlín no se toman en serio las especulaciones presentes de los periódicos ingleses y norteamericanos. Se recuerda la anécdota del canciller Bismarck, cuando el embajador británico, en un momento de tirantez entre Berlín y Londres aludió a la posibilidad de un desembarco en Kiel. "Mandaré a los policías para que detengan a los soldados británicos", fué la respuesta del gran canciller alemán.

Cualquier intento de desembarco angloamericano en las costas europeas controladas por Alemania sería, sin duda alguna, dominado con mayor o menor rapidez por el ejército alemán. Es verdad que Alemania prepara la gran ofensiva que presenciaremos un día contra el ejército de Stalin. Para esta gran ofensiva, Hitler pondrá en pie de guerra a todos los elementos de que disponga. No obstante, la máquina bélica del Reich es lo suficientemente potente para replicar debidamente a cualquier iniciativa que Londres y Washington tomaran con respecto al continente europeo. El ejemplo reciente del Norte de África está bien presente en la opinión mundial. Todo parecía indicar que el general Rommel quedaría completamente aislado de Italia y Alemania. No obstante, Bardia y Sollum resistieron los días necesarios para que Rommel pudiera, con el gusapo de sus fuerzas, retirarse a los montes de Agedabia, donde estableció su defensa, mientras convoyes de barcos, en audaces maniobras, con la colaboración de la aviación y de los submarinos, cruzaron el Mediterráneo y llegaron a las costas de Tripolitania. Esto acaba de suceder en el Norte de África, que se encuentra aislado de Alemania por las aguas del Mediterráneo. ¿Qué ocurriría si los ingleses y norteamericanos desembarcaran, por ejemplo, en las costas de Noruega o de Francia? Las cifras citadas en el curso de esta crónica y lo recientemente acaecido en el Norte de África justifican en gran parte el que los alemanes no tomen en serio todas estas habladurías, que se han basado en la llegada del primer contingente de tropas norteamericanas a Europa.

ladas por cada soldado que se transporta a Ultramar. Estos cálculos, norteamericanos y alemanes, no concuerdan perfectamente, resulta muy oportuno exhibirlos ahora, porque nunca como en estos días se había planteado a los jefes de las fuerzas aliadas el problema de trasladar tropas y material de guerra a teatros lejanos de la lucha.

Basándose en el estudio del autor norteamericano aludido, se ve que es materialmente imposible a los Estados Unidos y a la Gran Bretaña transportar a los campos actuales y futuros del Pacífico el número suficiente de fuerzas para intentar una resistencia inmediata a las ofensivas que han desencadenado los japoneses. Además hay que contar que si Londres y Washington les fuera posible resolver el problema de los barcos, quedaría sin resolver el de los hombres y material que se tratarían de mandar a las islas del Pacífico amenazadas por los japoneses.

En relación con una posible invasión del continente europeo, he dicho antes que en Berlín no se toman en serio las especulaciones presentes de los periódicos ingleses y norteamericanos. Se recuerda la anécdota del canciller Bismarck, cuando el embajador británico, en un momento de tirantez entre Berlín y Londres aludió a la posibilidad de un desembarco en Kiel. "Mandaré a los policías para que detengan a los soldados británicos", fué la respuesta del gran canciller alemán.

Cualquier intento de desembarco angloamericano en las costas europeas controladas por Alemania sería, sin duda alguna, dominado con mayor o menor rapidez por el ejército alemán. Es verdad que Alemania prepara la gran ofensiva que presenciaremos un día contra el ejército de Stalin. Para esta gran ofensiva, Hitler pondrá en pie de guerra a todos los elementos de que disponga. No obstante, la máquina bélica del Reich es lo suficientemente potente para replicar debidamente a cualquier iniciativa que Londres y Washington tomaran con respecto al continente europeo. El ejemplo reciente del Norte de África está bien presente en la opinión mundial. Todo parecía indicar que el general Rommel quedaría completamente aislado de Italia y Alemania. No obstante, Bardia y Sollum resistieron los días necesarios para que Rommel pudiera, con el gusapo de sus fuerzas, retirarse a los montes de Agedabia, donde estableció su defensa, mientras convoyes de barcos, en audaces maniobras, con la colaboración de la aviación y de los submarinos, cruzaron el Mediterráneo y llegaron a las costas de Tripolitania. Esto acaba de suceder en el Norte de África, que se encuentra aislado de Alemania por las aguas del Mediterráneo. ¿Qué ocurriría si los ingleses y norteamericanos desembarcaran, por ejemplo, en las costas de Noruega o de Francia? Las cifras citadas en el curso de esta crónica y lo recientemente acaecido en el Norte de África justifican en gran parte el que los alemanes no tomen en serio todas estas habladurías, que se han basado en la llegada del primer contingente de tropas norteamericanas a Europa.

La aviación del Eje realiza una violenta actividad en África del norte

En el frente ruso fueron conquistadas por los alemanes diversas localidades

Numerosos cañones, prisioneros y ametralladoras fueron capturados

Berlín, 29.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En el sector meridional del Este, actividad militar muy reducida a causa de las tempestades de nieve.

Con respecto a la destrucción de un grupo de fuerzas enemigas sobre el frente meridional de Crimea, anunciada en el comunicado de ayer, puede ya notificarse que fueron capturados 340 prisioneros, 12 cañones y 112 ametralladoras y morteros por las tropas alemanas y rumanas.

En el frente del Donetz las unidades alemanas y eslovacas rechazaron las ofensivas de nuestras tropas resultaron eficaces. En el sector central del frente el enemigo ha atacado en varios puntos, sin lograr ningún resultado. Los ataques de nuestras fuerzas produjeron la ocupación de numerosas localidades después de luchas cruentas y de destrucción un determinado número de cañones. En el sector septentrional el adversario continuó sus ofensivas y la lucha se encuentra parcialmente en curso. En el frente del cerco a San Petersburgo y en el frente germano-finlandés en Laponia, nuestros destacamentos de choque efectuaron algunas operaciones eficaces.

Importantes unidades de aviones de bombardeo y caza han intervenido en los combates terrestres, especialmente en los sectores del Centro y Norte. Numerosos aparatos rojos fueron hundidos.

En África del Norte, actividad violenta de reconocimiento y de combate. Fueron bombardeados certeramente por nuestros aparatos las columnas de vehí ulos motorizados, las concentraciones de tropas y los depósitos enemigos de combustible a lo largo del litoral entre Bengasi y Mars Matruh.

En el curso de ataques diurnos y nocturnos contra los aeródromos británicos de la isla de Malta, varios aviones fueron avistados en tierra. Los bombarderos ingleses que durante la noche últim intentaron bombardear Munster, fueron rechazados por el intenso fuego de la D. C. A. y lanzaron ciegamente sus bombas sobre la región del Noroeste. Hubo pocas víctimas entre la población civil. En algunos lugares se resistieron daños en las viviendas. Tres bombarderos británicos fueron derribados.—Efe.

actividad en el Yebel (Circenai occidental).

A pesar de la persistencia de violentas tempestades de arena la aviación italo-germana ha efectuado varios ataques con eficacia contra la retaguardia enemiga. Las fuerzas aéreas del Eje renovaron sus incursiones sobre Malta y bombardearon los objetivos militares de la isla. Un avión enemigo fué derribado en combate.

Aviones británicos atacaron Trípoli. Se señalaron algunos heridos y daños limitados. Un aparato inglés, en vuelo de reconocimiento sobre Catanzaro, cayó cerca de Marochirava. El piloto fué capturado por un destacamento de soldados antiparaquaidistas.—Efe.

El litigio fronterizo entre Ecuador y Perú ha quedado resuelto

Río de Janeiro, 29.— El litigio fronterizo entre el Perú y el Ecuador ha quedado definitivamente resuelto, en virtud de un acuerdo firmado por los representantes de los países interesados. La firma de este convenio se efectuó antes de la sesión de clausura de la Conferencia Interamericana. Los dos Gobiernos, aunque reconocen como definitiva la nueva línea fronteriza, admiten la posibilidad de que se lleve a cabo pequeñas rectificaciones eventuales por mediación de las naciones que han actuado de mediadoras.—Efe.

Quisling se encuentra en Berlín

Estocolmo, 29.— Se encuentra en Berlín el jefe del Gobierno de Oslo, Quisling, y otras personalidades, para tratar de la nueva estructura política de este país.—Efe.

La Cámara de los Comunes aprobó la proposición de confianza al Gobierno

CHURCHILL afirmó que los recursos anglo-norteamericanos han sido dispuestos en común

Londres, 29.— En el discurso pronunciado por Churchill en la Cámara de los Comunes como final del debate que ha durado tres días, dijo, entre otras cosas, que todos los recursos americanos y británicos han sido en la actualidad puestos en común. Anadió que en los Estados Unidos será creado un puesto análogo al que en Inglaterra desempeña Nelson, que es presidente del Comité de Producción de Guerra. Dijo también que la llegada de tropas americanas al Reino Unido responde a los deseos del Gobierno y pueblo de los Estados Unidos, que quieren que tropas bien entrenadas entren en contacto con el enemigo.—Efe.

El Gobierno Pélain prepara una aproximación a Alemania

El embajador De Brinon lo declaró así ante los periodistas

París, 29.— El embajador De Brinon, plenipotenciario general del Gobierno francés en los territorios ocupados, ha declarado a los periodistas que el Gabinete del mariscal Pélain prepara una aproximación a Alemania. "Dado que el Führer desea ahorrar a su nación sacrificios—añadió De Brinon—y quiere preparar sin luchas la era de la nueva Europa, en la que Francia podrá desempeñar su papel, la llamada política de Montzeiro, basada en la colaboración germano-francesa, alcanzará nuevo desarrollo con esta voluntad común.

Esta política ha experimentado golpes, pero, sin embargo, es la única política posible y admisible. Por esta causa ni el mariscal Pélain ni el Gobierno quieren otra línea política. Esta a que nos referimos tiene tres principios:

- Primero.—Necesidad de aproximación a Alemania con el fin de evitar las consecuencias de la guerra, consecuencias que la población francesa no está en condiciones de soportar y también con el fin de tener en la Europa organizada un lugar digno del pasado histórico de Francia.
 - Segundo.—La existencia del peligro bolchevista.
 - Tercero.—La necesidad de una reconstrucción interior, con el propósito de que Francia esté en condiciones de llevar a término todas las tareas.
- Finalmente, el embajador De Brinon pidió a los periodistas que no hablaran jamás de los franceses y que pusieran cuidado en no exagerar los elementos que podrían dividir a los franceses.—Efe.

145 aviones enemigos destruidos por los japoneses

Tokio, 29.— Ciento cuarenta y cinco aviones enemigos han sido destruidos o derribados en un importante ataque efectuado por la aviación japonesa contra las bases enemigas de Borneo y Celebes, para huir de las cuales la aviación nipona hubo de atravesar extensas regiones marítimas y terrestres.—Efe.

Mercante británico hundido ea las costas del Canadá

Londres, 29.— Un mercante británico "Lady Harkins", de siete mil toneladas, ha sido torpedeado y hundido frente a la costa oriental del Canadá. Según noticias de origen canadiense los 250 pasajeros y tripulantes del barco han perecido.—Efe.

El domingo será inaugurado oficialmente el Estadio Municipal

ASISTIRAN EL GENERAL MOSCARDÓ Y LOS SEÑORES BARROSO Y SANCHEZ-OCASA

El domingo tendrá lugar la inauguración oficial del Estadio Municipal, coincidiendo con el encuentro entre el Real Valladolid y la Cultural Leonesa.

A este acto asistirán el presidente de la Delegación Nacional de Deportes, general Moscardó; presidente de la Federación Nacional de Fútbol, señor Barroso, y secretario de la misma señor Sánchez-Ocaña y otras personalidades del deporte nacional.

La falta de espacio nos impide dar más detalles en relación con este acto deportivo que tendrá lugar el domingo.

Traslado de los restos mortales del maestro Luna

Madrid, 29.— El traslado de los restos mortales del maestro Pablo Luna se ha celebrado esta mañana, a las once y media, desde la casa mortuoria, Sandoval, 6, al cementerio de la Almudena. La caja fué bajada a hombros de sus compañeros. Presidían la comitiva el ministro de Educación Nacional, señor Izáñez Martín, a quien acompañaban el presidente de la Sociedad de Autores, don Eduardo Marquina; señores Serrano Anguita y Cadenas; alcalde de Madrid, presidente de la Asociación de la Prensa, hermanos del finado y jerrarquías y autoridades. Entre los asistentes figuraban representaciones de la Asociación de Escritores y Artistas, así como todos los actores que actúan en Madrid. Daban guardia de honor a la carroza fúnebre miembros del Sindicato del Espectáculo con banderines y guiones. Un coche atestado de coronas precedía a la carroza fúnebre, entre las que figuraban coronas enviadas por el Ayuntamiento, Sociedad de Autores y Círculo de Bellas Artes. El cortejo, precedido por la cruz alada, recorrió las calles de San Bernardo, Avenida de José Antonio, calle de Precados, Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo y se detuvo ante el Teatro de la Zarzuela. Después la comitiva se detuvo frente al Teatro Alcazar, en donde la Banda Municipal interpretó el poema sinfónico de Pablo Luna "Una noche en Calatayud". Ante el domicilio de la Sociedad General de Autores se despidió el duelo.—Cifra.

ACACIO GARCIA SINOVA

OCULISTA—Oñitones, 1

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 29.— Comunicado número 606 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas: "Destacamentos de reconocimiento desbarataron ayer gran

FRANCOSAS DE CATALUÑA a FRANCO

10.000 camaradas del Frente de Juventudes se reunieron en el Teatro Olimpia de Barcelona en presencia del CAUDILLO

(Viene de la primera página)

20 y una compañía de Zapadores y otra de Transmisiones, con sus correspondientes equipos y material. Unos 3.000 soldados en total formaban a lo largo de la carretera de Santa Eugenia.

Para recibir a S. E. el Jefe del Estado salieron de la ciudad con dirección al límite de la provincia, el general de la 42 División, señor Acosta, el gobernador civil, don Paulino Call, el jefe provincial del Movimiento, camarada Ortega; el jefe provincial de Propaganda y otras autoridades y jerarquías.

DESFILE ANTE EL CAUDILLO

En el cruce de la calle del General Primo de Rivera con la avenida de Jaime I y ante la tribuna que se había levantado para que S. E. el Jefe del Estado presenciara el desfile, esperaba la llegada del Caudillo el alcalde, delegado provincial de Excavaciones, presidente de la Diputación, las Corporaciones municipal y provincial en pleno, el presidente de la Audiencia, todos los delegados provinciales de servicio del Partido y otras muchas autoridades y jerarquías.

En el citado lugar y sus alrededores se había estacionado un numerosísimo público. Los productores de la C. N. S. que habían de participar en el desfile se hallaban concentrados a lo largo de la carretera de Barcelona. Los diferentes Sindicatos llevaban a la cabeza banderas, banderines y guiones. Frente al edificio de la C. N. S. había sido levantado un monumental arco de triunfo, en el que fueron colocadas las banderas nacional y del Movimiento.

Para tomar parte también en el desfile se hallaban formadas una centuria de excombatientes y otra de cadetes, con bandera y Banda de música, además de algunas otras unidades de las milicias del Movimiento.

El aspecto que ofrecía la ciudad era brillantísimo. A la una en punto, precedido de una escolta de motoristas, llegó el coche que conducía a la esposa de S. E. el Jefe del Estado, a la que acompañaban las del ministro del Ejército y alcalde de Barcelona. Fueron calorosamente ovacionados por la muchedumbre. A la una y quince minutos llegó el Caudillo, entre incansables ovaciones, a la plaza

del Marqués de Camps, acompañado de los ministros del Ejército y secretario general del Movimiento, capitán general de la cuarta región, gobernador civil y jefe provincial de Barcelona, almirante Basterreche, los jefes de sus Casas civil y militar y consejero nacional señor Giménez Caballero. Figuraban también en la comitiva las autoridades de Gerona, que habían acudido a recibirle al límite de la provincia. En medio de ordecadoras ovaciones y en coche descubierta, el Generalísimo, acompañado del jefe de la 42 División, general Acosta, pasó revista a las fuerzas del Ejército que formaban a lo largo de la citada plaza y seguidamente se trasladó a la tribuna, en talada en la plaza de Jaime I, desde donde presenció el desfile.

10.000 PRODUCTORES DES-FALAN ANTE FRANCO

En primer lugar pasó el general Acosta con sus ayudantes y a continuación la Sección Ciclista y la Banda de música de dicha División que, después de desfilar, se situó frente a la tribuna presidencial para amenizar el acto. Pasaron después dos batallones de Infantería del Regimiento núm. 51, el Regimiento de Montaña núm. 65, una compañía de Esquiadores, otra de Transmisiones y el Regimiento de Artillería núm. 20, que cerró el desfile de las fuerzas del Ejército. Durante el paso de las tropas el público no cesó de vitorear a España y al Caudillo que correspondía a estas muestras de cariño con el brazo en alto. En la segunda fase del desfile tomaron parte el Frente de Trabajo y 10.000 productores de la ciudad. Seguidamente pasó la centuria de excombatientes «Luis Rodríguez» y la del Frente de Juventudes «Alvarez de Castro». Más tarde desfilaron los caballeros mutilados y, por último, los alcaldes de la provincia y jefes locales del Movimiento, que representaban a una tota de 250 pueblos.

Toda la provincia se movió para rendir tributo de homenaje al Caudillo, siendo más de 50.000 las personas que acudieron a presenciar la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Terminado el desfile y en medio del entusiasmo popular el Caudillo, acompañado de las autoridades de Gerona, marchó a pie e dirección a la plaza del Ayuntamiento. El público se apiñaba para presenciar el paso del salvador de España y dedicarle sus fervorosos aplausos.

VISITA AL AYUNTAMIENTO

En la plaza del Ayuntamiento fué recibido por toda la Corporación Municipal, a cuyo frente se hallaba el alcalde, señor Quintana, que le dio la bienvenida con las siguientes palabras: «Excelencia: En nombre de esta inmortal ciudad, me honro en daros la bienvenida, expresando la gratitud y satisfacción de la misma por el honor de la visita. Al desear a S. E. una grata estancia en la ciudad y entre nosotros, le ofrezco el delirante recibimiento que la población se dispone a tributarle como una prueba auténtica de sincera estimación, perenne gratitud, completa adhesión y absoluta fidelidad a S. E. y de acreditado e inigualable amor a España».

DISCURSO DEL ALCALDE

Terminado el acto, el alcalde pronunció el siguiente discurso: «Excelencia: El Ayuntamiento de esta inmortal ciudad, en atención y reconocimiento de las virtudes cívicas que en S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos contornea, acordó besar y ofrendarle la preciada Medalla de Oro de la Ciudad, jamás se ha honrado tanto la representación que ostento como en estos momentos en que ofrezco tan alta distinción al Jefe del Estado, al Príncipe de las Milicias, al Jefe Nacional de la Falange, y tan y más que esto, al glorioso redentor de media España y salvador de la Patria entera. Para dar cumplimiento y efectividad al acuerdo de la Corporación Municipal, ruego a S. E. se digne aceptar con el popular homenaje de toda la ciudad, mi respeto y los de la Corporación de mi presidencia, la ofrenda de la medalla que por el Ayuntamiento le ha sido concedida, otorgando a su alcalde el preciado favor de colocarla sobre el pecho valeroso y patriótico del Caudillo de España».

CONTESTACION DEL CAUDILLO

A las anteriores palabras del alcalde de Gerona, S. E. el Jefe del Estado contestó agradeciendo la distinción y anunciando a los alcaldes de toda la provincia, que se encontraban allí presentes, que está próxima a ser terminada la nueva ley municipal. Agradeció a las primeras autoridades municipales la cooperación patriótica que prestan en las actuales circunstancias, diciéndoles que no crean que por estar alejados son ignorados.

Terminó dedicando los saludos más cariñosos para que los transmitan a los habitantes de sus respectivos Municipios en nombre de su jefe. Terminó con un ¡Viva España! que fué clamorosamente contestado. La magnífica peroración del Caudillo fué acogida con grandes vitores a España y a

Franco. A continuación y en un momento sumamente emocionante, el alcalde de Gerona impuso a S. E. la Medalla de Oro de la ciudad. Terminado este acto, el Caudillo, acompañado de su séquito, se trasladó al balcón principal del Ayuntamiento para corresponder a las incansables aclamaciones del público. Fué interpretado el «Cara al Sol» y S. E. dió los gritos de ritual.

EL BANQUETE OFICIAL

El Caudillo, después de saludar repetidas veces, se dirigió al salón de descanso del Teatro Municipal, enclavado en el mismo edificio del Ayuntamiento, en donde le fué ofrecida una comida oficial. A la derecha de Su Excelencia del Jefe del Estado tomaron asiento el alcalde de la ciudad, el ministro secretario general del Movimiento, el gobernador civil de Gerona, el almirante Basterreche, el jefe de la Casa Militar de S. E., el jefe provincial del Movimiento y el consejero nacional señor Giménez Caballero. A su izquierda, el ministro del Ejército, el capitán general de la 4.ª Región, el Obispo de la diócesis, el jefe de la Casa civil de S. E., gobernador civil y jefe provincial de Barcelona, jefe de la 42 División y el presidente de la Audiencia.

Terminado el almuerzo, el alcalde de Gerona pronunció el siguiente discurso:

«Excelencia: Otro inmerecido honor me concede hoy la representación de la ciudad para ofrecerle esta comida en nombre del Ayuntamiento y de la Diputación Provincial. Al recibir esta mañana a S. E. le he expresado con la bienvenida el deseo de una grata estancia en la ciudad y entre nosotros, ofrendándole el recibimiento entusiasta de la población como muestra de sincera estimación, perenne gratitud, completa adhesión y absoluta fidelidad a su persona y

acreditado e inigualable amor a España. Gerona no podía haber olvidado un extraordinario aspecto. Los alrededores del teatro, Ronda de San Antonio y calles adyacentes, presentaban una vista maravillosa, especialmente por las boinas rojas de los camaradas y formaciones de centurias que habían de rendir honores al Caudillo. Miles y miles de personas se agrupaban en los alrededores para aclamar nuevamente al Jefe del Estado. La fachada del Olimpia se hallaba adornada con banderas nacionales y del Movimiento, así como diversas inscripciones de ¡Franco, Franco, Franco!, ¡Arriba España! y ¡Viva España! Durante toda la tarde han llegado centurias y más centurias del Frente de Juventudes, que van situándose en los lugares que de antemano le habían sido designados. La Sección Femenina del Frente de Juventudes se situó en la parte derecha del gran coliseo, haciéndolo a la izquierda los flechas y cadetes. Los guiones de las centurias de Barcelona eran llevados por flechas y cadetes, que se colocaron al lado del escenario. En medio de la pista de circo, camaradas de la Sección Femenina se sentaron en torno a un simulado fuego de campamento, vistiendo sus típicos trajes de montaña. Detrás de la pista, al fondo del escenario, se ha montado un sitial de honor para el Caudillo y más atrás se levantó un gran escudo imperial, que remata en dosel con la bandera nacional. Las personalidades que acompañan a Su Excelencia el Jefe del Estado se situaron a ambos lados de la tribuna. Cubrieron la entrada del Olimpia los gastadores provinciales. El teatro luce espléndida iluminación y está adornado con tapices, banderas nacionales y del Movimiento y las insignias de las centurias del Frente de Juventudes de Barcelona. Reina un gran entusiasmo entre los jóvenes camaradas, que esperan impacientes la llegada del Caudillo, y en su gran entusiasmo no cesan de entonar a coro canciones patrióticas, juveniles y regionales. También se han situado en el escenario los banderines de la vieja guardia barcelonesa y al lado del sitial destinado al Caudillo un magnífico guión con el signo Víctor que ofrecerá el Caudillo a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

FRANCO, en la Catedral

FRANCO, EN LA CATEDRAL. Gerona, 29.—A las 4,30 de la tarde llegó el Caudillo a la Catedral, donde entró bajo palio, y cuyas varas eran portadas por los concejales del Ayuntamiento. Acompañado del señor Obispo de la Diócesis, el Caudillo se dirigió al altar mayor, donde oró breves momentos. Se celebró un solemne Te Deum. Terminada la ceremonia religiosa, el Caudillo, siempre acompañado del Obispo de la Diócesis, se trasladó nuevamente al altar mayor, donde le fueron mostradas las veneradas reliquias de las Santas Dudas. Después, a los acordes del Himno Nacional, pasó a la Sala Capitular de la Catedral, detenidamente antes en el lugar donde se conserva la histórica silla de Carlomagno. Una vez en la Sala Capitular le fueron mostradas al Generalísimo las joyas de inapreciable valor que allí se guardan. El conservador del Museo Diocesano, doctor Lamberto Font, mostró y explicó al Jefe del Estado el valor artístico, histórico y simbólico religioso. En dicha sala se halla depositada la Custodia de la Catedral, que fué robada por los rojos y recuperada sin sus ricos adornos. También le fué mostrado el tapiz de la Creación, conocido mundialmente, que fué expuesto en la Exposición Internacional de Barcelona. Dicho tapiz está valorado en dos millones de pesetas. El Caudillo escuchó con gran in-

terés las explicaciones que le fueron dadas y mostró vivísimo interés por la historia de las joyas. A las 5,10 de la tarde, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado del Obispo, doctor Cartaña, descendió por la gran escalinata que da acceso a la Catedral-Basilica, ante el entusiasmo desbordante de los miles de personas que allí se agolpaban, mientras la Banda Militar de la 42 División interpretaba el Himno Nacional. Al final de la escalinata el Obispo se despidió de Caudillo con un efusivo apretón de manos, en medio del entusiasmo general que vitoreaba sin cesar a España y a Franco. El Caudillo subió a su automóvil y emprendió la marcha lentamente, debido a la gran multitud, con dirección a Barcelona. Durante su paso por los pueblos del trayecto se reprodujeron las muestras de cariño y adhesión al Jefe del Estado por parte del gentío que se agolpaba para saludarle.—Cifra.

FRANCO, en la Catedral

A las 7,15 de la tarde llegó al Teatro Olimpia Su Excelencia el Jefe del Estado. Le acompañaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás personalidades y séquito. Hen rendido honores a Su Excelencia la centuria «Luis Moscardó», de cadetes, con bandera, Banda de tambores y cornetas de la Provincial y gastadores. El Generalísimo, al descender del coche, pasó revista a dicha centuria acompañado del camarada Correa. El numerosísimo público que se hallaba estacionado delante del Olimpia y alrededores hizo objeto al Caudillo de una entusiasta y atronadora ovación. La fuerza pública ha sido impotente para contener a la muchedumbre, que intentaba por todos los medios romper el cordón y acercarse a Su Excelencia, y al mismo tiempo profundamente en gritos de ¡Franco, Franco! En la puerta principal del Teatro fué recibido Su Excelencia el Generalísimo por el consejero nacional, camarada Pemartín; por el asesor nacional de Cultura y Formación, camarada Lauste; por el delegado del Frente de Juventudes, camarada Pérez del Pulgar; secretario general, camarada Fuentes Martín; regidora provincial del Frente de Juventudes, camarada Monserrat Rojo; otras jerarquías de las Organizaciones Juveniles y el camarada Gosa, empresario del Coliseo, codido galantemente para celebrar este acto. Todas las autoridades y jerarquías locales se hallaban ya en sus respectivos palcos.

Al entrar Su Excelencia el Jefe del Estado en el Teatro, los 10.000 camaradas allí concentrados entonaron el himno del Frente de Juventudes «Prietas las flechas».

A su paso, cincuenta guiones de centurias se inclinaron en señal de salutación. El Jefe Nacional de la Falange se dirigió al sitial dispuesto al efecto en el escenario.

En este momento se produjo un cambio de luces, cuyo efecto, a la paz que dejaba en la mayor oscuridad a los asistentes al acto, iluminaba artísticamente el fondo del escenario, quedando de esta forma destacadísima la figura del invitado Caudillo.

El ministro del Ejército, teniente general Varela; el ministro-secretario

general del Partido, camarada José Luis de Arrese; teniente general Kindelán; general Moscardó y gobernador civil se situaron a ambos lados en la tribuna de honor. En el momento en que el Caudillo se situó en el centro de la tribuna coincidiendo con la terminación del himno, que interpretaron los camaradas del Frente de Juventudes. Entonces el Caudillo dió el grito de ¡Por el Imperio hacia Dios!, que fué contestado con el de ritual ¡Arriba España!, seguido de una estruendosa ovación y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

La demostración de entusiasmo duró más de diez minutos, y sólo la voz de mando de silencio y el toque de atención lograron callar las manifestaciones de cariño que dispensan al Generalísimo las juventudes falangistas de esta ciudad.

Después, el Caudillo, que tuvo durante todo el tiempo brazo en alto y visiblemente emocionado, tomó asiento en el sitial presidencial y concedió la palabra al camarada Pemartín, jefe de la Academia Nacional de Instructores del Frente de Juventudes, quien, en brillantes palabras, saludó en nombre de la Organización Juvenil al Caudillo, renovándose con este motivo las delirantes manifestaciones de entusiasmo.

Seguidamente, los coros provinciales de cadetes y flechas azules obsequiaron a S. E. el Generalísimo con un selecto concierto de canciones patrióticas y regionales, que merecieron la felicitación y el aplauso del Caudillo. Después del concierto, la primera personalidad civil de Barcelona se dirige a las Juventudes en los siguientes términos: «Nos hemos reunido ante el Caudillo de la Falange, ante nuestro Generalísimo. Desde el momento que entraste a formar en las filas del Frente de Juventudes sabéis que tenemos una consigna fundamental: Obediencia al Caudillo. Y hoy nos ha concedido el alto honor de presidir una de nuestras reuniones. Todos vosotros lo conocéis, porque todos habéis estudiado desde el primer día su limpia vida y su heroica gesta. Ha venido a Barcelona con la ilusión de ver plasmada en realidad la obra predilecta del régimen que es el Frente de Juventudes. Yo he tenido el honor de enseñar a S. E. una muestra de lo que es el Frente de Juventudes de Barcelona y he tenido así mismo el honor, que es el vuestro también, de escuchar de sus labios su más sincera felicitación. Y ahora le pido que, como muestra de afecto, del cariño que tiene por las Juventudes de España y especialmente por las de Barcelona, se digne aceptar en sus manos este guión y entregárselo al delegado provincial del Frente de Juventudes. Este guión—siguiente diciendo—será para vosotros el de combate, el de las competiciones, como premio a la unidad de mejor conducta, y así será porque lleva a un lado el signo de Víctor, que es el de nuestro Caudillo, y al otro el yugo y las flechas verdes, señal de esperanza que tiene la Falange en vosotros y en nuestro emblema. Camaradas: tenéis que trabajar día a día y lo tenéis que demostrar con vuestro espíritu falangista, con vuestra conducta y con vuestro ejemplo. Los que estudiáis, siendo mejor estudiantes, y los que trabajáis, siendo mejor operarios». A continuación, dirigiéndose a las flechas azules, les dijo: «Cuando llegue el momento, vosotras seréis las mujeres españolas de mañana. Y esta formación que os damos es femenina, y tenéis por modelo el ejemplo de Santa Teresa de Jesús, vuestra Patrona. Y vosotros, chicos, vuestras flechas y cadetes, tenéis que adquirir el recto temple de los soldados españoles, que ha demostrado siempre el Ejército español; y el día que lleguéis a él, demostradlo vosotros, y cuando volváis a vuestros hogares siendo como falangistas, ciudadanos modelo, no olvidéis nunca y acordaros siempre del espíritu del Frente de Juventudes». Al terminar el discurso el camarada Correa, se verifica la entrega del guión, que éste pone en manos del Caudillo, quien a su vez lo entrega al delegado provincial del Frente de Juventudes.

FRANCO, en la Catedral

Este, cuadrado ante Su Excelencia, pronunció las siguientes palabras: «Caudillo de España y Jefe Nacional de la Falange: El Frente de Juventudes os desea hacer una petición y una ofrenda: autorizar a la más selecta representación del Frente de Juventudes de Barcelona para llegar hasta vuestro Palacio de Mar con el nombre de todos nuestros cadetes y allí entregar a vos un album narradas para que en el día de mañana, cuando necesitéis a un hombre, escojáis cualquier nombre y os tará a vuestra incondicional disposición».

A continuación la regidora provincial del Frente de Juventudes hace, por su parte, el ofrecimiento en nombre de las flechas azules.

Finalmente, Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció unas palabras dirigiéndose a la juventud falangista de Barcelona, que fueron acogidas con una entusiástica ovación y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, cantándose a continuación los Himnos del Movimiento. Dió los gritos de ritual el Caudillo, que fueron

(Pasa a la tercera página).

“No hemos pretendido sentar un régimen dictatorial y autoritario que no se base en la misma entraña del pueblo.”

FRANCO

San Juan de la Cruz (1542-1942)

Por Fray JUSTO PEREZ DE URBEL

La fecha de 1942 avoca un recuerdo glorioso, que es necesario recordar. En 1542 nació en Fontiveros, provincia de Avila, Juan de Yepes, que con el nombre de San Juan de la Cruz, había de dejar en la historia de los hombres un reguero de luz y una página de fulgor incomparable en el catálogo de los siglos. Y hace ahora, proclamalemente cuatrocientos años desde aquel año de gracia en que se ennoñó una de las mentes más claras con que Dios iluminó esta tiniebla de nuestra planeta y empezó a caminar sembrados de espigas. Por un singular destino, aquel hombre que era todo dulzura, silencio y entrega, no logró hacernos amar de sus hermanos. Los desprecios y las frialdades le acompañaron en su carrera de reformador, sufre las cárceles y las disciplinas, es tratado como un hipócrita o como un censor impertinente, y hasta en su última hora, cuando tendido sobre una tarima se ve consumido por la fiebre, tiene que soportar el desvío de los que le rodeaban, que no son ya los calzados del paño, sino sus compañeros los del sayal.

Peró en el momento de morir, su humil de celdilla se llena de olor a rosas y a lirios, y este perfume, símbolo de su gloria, se perpetúa de generación en generación. Es el homenaje de los siglos a su grandeza múltiple y colosal: Primero, la aureola de la santidad que viene a coronar aquella vida inmaculada; después, el tributo de la admiración reconociendo un magisterio indiscutible en la más alta y auténtica de las disciplinas, y finalmente, el aplauso admirativo y lleno de agradecimiento al maestro del bien decir, al orfebre prodigioso, que ha acertado a apresar la belleza en frases de una soberana perfección en estrofas de una música divina. En cualquiera de estos tres aspectos que se le considere, la gloria de San Juan de la Cruz es de las que, lejos de mermar o palidecer, según los gustos de cada época, se afirma más cada día, levantándose con nuevos fulgores tras de los análisis serenos o apasionados a que la han sometido los sabios de todas las tendencias. Y hoy, al celebrarse el cuarto centenario del nacimiento de aquel hombre extraordinario, no sabemos si admirar más en él al santo, al doctor o al escritor.

EL SANTO. En su vida, el hijo del tejedor de Fontiveros nos ofrece un ejemplar amable y admirable de pureza y energía, de suavidad y de tenacidad. El camino que va desde el taller del calzador de Yepes, en la morada abulense, hasta el convento de La Peñaflor, en las montañas de Jaén, es uno de los más luminosos e instructivos que pueda ofrecernos una santidad humana. Siempre una orientación filia hacia la cumbre, una voluntad nunca desmentida para ascender. El niño, «aguado y hábil», onzaya con poco éxito oficios y más oficios, pero al mismo tiempo persigue con pasión la sabiduría humana, que le amplía los horizontes del telar familiar. Mas tarde podrá decir: «que un pensamiento sólo del hombre vale más que el mundo entero». Por eso busca desde ahora con tanta avidez los frutos del sol humano. Mucha veces su madre le encuentra estudiando a media noche en el desván, entre gavillas de sarmientos, y cuando es ya «un manco de sotanilla y ferreuzado con cueles o valencilla pecuñaria», antes de entregarse a un sueño interrumpido y tardío, prolonga su trabajo sobre un lecho de manojos secos y desiguales.

Pronto el estudiante se transforma en el «lindo frañacillo incandescente, de inocencia frañacillista y tan sin doblez como el fuera un niño». Deslumbrado por el ideal heroico del Evangelio, vive en un asta continua

de las cosas grandes y difíciles. Ni un instante siquiera cruzó por su mente la idea de imitar las privaciones de Cabeza de Vaca o de los peregrinos de los milos. Es Eldorado y Quivira. Es tan duro y resistente como ellos, pero se mueve bajo el impulso de una leonura más alta. Parece una flecha disparada hacia las claridades de la perfección religiosa. Tiene el afán inconcebible de lo mejor, y ya madura la idea de encerrar su vida en una cartuja cuando se encuentra con Santa Teresa de Jesús. Son dos genios grandes, pero diferentes; no siempre coincidirán en el camino, pero los dos buscan la misma meta con la misma pasión. Ella le inspira, él le inspira. Ella le inspira, él le inspira. Ella le inspira, él le inspira.

Vestido del sayal estrecho y corto que a toda prisa le han hecho las monjas de Béjar, Fray Juan de la Cruz ha llegado a la época de las grandes privaciones, de las luchas y de las venganzas fraternas, la época de Ruero, de Mancera, de Pastrana, de Beas, de Alcalá. Nadie supera a Fray Juan en entusiasmo por la reforma carmelitana, pero nunca figura como jefe, si no es para recibir las venganzas de los calzados. Es que una vida aparentemente sin brillo, pero de luz interior y silenciosa que en ella se esconden tiene un poder tan grande, es tan dulce e imperiosa, que impregna de su luz a los que le rodean. «Se trasponen y hace trasponer», como decía Santa Teresa. El sufrir es un elemento. Cuando Cristo le pregunta qué premio quiere por su servicio, deja escapar esta sublime respuesta: «Padecer y ser despreciado por vos». Y lo conataque plenamente. Ni los olvidos ni las injurias son capaces de mermar el tesoro de su alegría. La gracia se ha posado en sus labios y en su vida se transparenta una dulzura, se desliza ante la majestad del cielo estrellado, queda conmovido ante los ingentes penascos de Sierra Morena, la presencia de lo bello estremeca las fibras más profundas de su ser, y le gusta sentirse junto a una fuente a comer un poco de pan y queso y hacer oración, porque sus aguas, como las cosas todas de la creación, están milagrosamente animadas para él. Tal vez fué en uno de estos momentos cuando improvisó esta prodigiosa estrofa del Cantico:

¡Oh cristalina fuente!
¡Si en esos tus sembrantes plateados
formas de repente
los ojos deseados
que tengo en mis entrañas retratados!

Un día, contra su costumbre, Fray Juan no bajó a meditar junto a la fuente de la huerta de la Peñaflor. Estaba enfermo. Empezaba a consumirse la fiebre que tres meses más tarde iba a llevarle al sepulcro. Es la hora de la liberación. Aquel mundo tan limpio y apasionadamente amado por el moribundo pone hechizos de gracia junto a su cabecera: suenan las arpas, derrámanse aromas de flores, se humedecen los ojos con las lágrimas de la amistad y le restañan la alegría con los versos del Cantico de los Cantares y del Cantico Espiritual:

Gócenos, amado,
y vímonos a ver en tu hermosura...

BENGASI, reconquistada por los italo-germanos

Roma, 29. — (Urgente). — La ciudad de Bengasi ha sido reconquistada en la mañana de hoy por las tropas germano-italianas, según anuncia un comunicado extraordinario del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas.—Efe.

CRONICAS, INFORMACIONES Y REPORTAJES publicará

SEMANARIO de INFORMACION

Castilla

ORGANO de F.E.T. de las J.O.N.S.

A PARTIR DEL PROXIMO LUNES